

平成24年度普通会計決算の概要

1 収 支

歳入総額は6,997億円（前年度比13億円、0.2%増）、歳出総額は6,778億円（前年度比2億円、0.0%増）となり、歳入歳出差引は219億円の黒字、翌年度に繰越すべき事業の財源を除いた実質収支も60億円の黒字となりました。

また、年度間調整を行う基金の積立や取崩等を除く純単年度の収支を示す実質単年度収支は、10億円の黒字となりました。

2 歳 入

地方税は、個人県民税の扶養控除の見直し等による所得割の増等により、2,068億円（前年度比9億円、0.4%増）となりました。内訳としては、個人県民税が639億円（前年度比30億円、4.9%増）、法人事業税が308億円（前年度比△14億円、4.3%減）、法人県民税が94億円（前年度比△2億円、2.1%減）となっています。また、地方譲与税は、全国の地方法人特別税の増収による地方法人特別譲与税の増等により、258億円（前年度比3億円、1.4%増）となりました。

地方交付税は、法人事業税等にかかる基準財政収入額が増加したことによる普通交付税の減等により1,391億円（前年度比△28億円、2.0%減）となりました。

国庫支出金は、紀伊半島大水害からの復旧・復興に向けた災害土木復旧費負担金の増等により、898億円（前年度比22億円、2.6%増）となりました。

繰入金は、財政調整基金からの繰入が59億円（前年度比△80億円、57.5%減）となったことなどにより296億円（前年度比△221億円、42.8%減）となりました。

地方債は、退職手当債や災害復旧事業債、減収補てん債の増等により、1,603億円（前年度比308億円、23.8%増）となりました。

3 歳出(性質別)

義務的経費は、公債費の増等により、3,408億円（前年度比7億円、0.2%増）となりました。

投資的経費は、災害復旧事業費の増等により1,386億円（前年度比138億円、11.1%増）となりました。内訳としては、普通建設事業費のうち補助事業費は515億円（前年度比△16億円、3.0%減）、単独事業費は428億円（前年度比194億円、4.7%増）、直轄事業負担金は276億円（前年度比36億円、15.1%増）となっています。災害復旧事業費は、紀伊半島大水害にかかる災害復旧などにより167億円（前年度比98億円、142.5%増）となりました。

積立金は、地域医療再生臨時特例基金の減等により、164億円（前年度比△17億円、9.4%減）となりました。

貸付金は、病院事業会計への貸付金の減等により、72億円（前年度比△86億円、54.5%減）となりました。

4 財政指標

財政構造の弾力性を表す経常収支比率は94.9%（前年度比2.2ポイント改善）となりましたが、一般財源総額の大部分が経常的な経費に費やされており、依然として財政の硬直化の状況が続いています。なお、改善の主な要因は、歳入面で減収補てん債及び臨時財政対策債が増加等したことに加え、歳出面で人件費が減少等したことによるものです。

平成24年度普通会計決算額等 計数資料(県分)

1 収支

(単位:百万円)

区 分	平成24年度			平成23年度			平成22年度
	決算額	増減額	増減率	決算額	増減額	増減率	決算額
歳入 決算額	699,748	1,328	0.2%	698,420	-327	0.0%	698,747
歳出 決算額	677,844	199	0.0%	677,645	2,723	0.4%	674,922
歳入歳出差引額	21,904	1,129	5.4%	20,775	-3,050	-12.8%	23,825
繰越すべき財源	15,929	-575	-3.5%	16,504	-1,242	-7.0%	17,746
実質収支	5,975	1,704	39.9%	4,271	-1,808	-29.7%	6,079
単年度収支	1,704	3,512	-194.2%	-1,808	-6,322	-140.1%	4,514
実質単年度収支	976	16,588	-106.3%	-15,612	-36,379	-175.2%	20,767

2 歳入

(単位:百万円)

区 分	平成24年度				平成23年度				平成22年度
	決算額	構成比	増減額	増減率	決算額	構成比	増減額	増減率	決算額
地方税	206,775	29.5%	875	0.4%	205,900	29.5%	652	0.3%	205,248
地方譲与税	25,788	3.7%	345	1.4%	25,443	3.6%	1,368	5.7%	24,075
地方特例交付金等	741	0.1%	-1,372	-64.9%	2,113	0.3%	-324	-13.3%	2,437
地方交付税	139,082	19.9%	-2,771	-2.0%	141,853	20.3%	-3,273	-2.3%	145,126
国庫支出金	89,766	12.8%	2,246	2.6%	87,520	12.5%	-3,893	-4.3%	91,413
繰入金	29,569	4.2%	-22,130	-42.8%	51,699	7.4%	23,148	81.1%	28,551
地方債	160,325	22.9%	30,828	23.8%	129,497	18.5%	-18,469	-12.5%	147,966
その他	47,702	6.8%	-6,693	-12.3%	54,395	7.8%	464	0.9%	53,931
歳入合計	699,748	100.0%	1,328	0.2%	698,420	100.0%	-327	0.0%	698,747
うち一般財源	372,386	53.2%	-2,923	-0.8%	375,309	53.7%	-1,577	-0.4%	376,886

(注) 一般財源=地方税+地方譲与税+地方特例交付金等+地方交付税

3-1 歳出(目的別)

(単位:百万円)

区 分	平成24年度				平成23年度				平成22年度
	決算額	構成比	増減額	増減率	決算額	構成比	増減額	増減率	決算額
総務費	44,966	6.6%	4,074	10.0%	40,892	6.0%	-13,940	-25.4%	54,832
民生費	100,439	14.8%	-1,714	-1.7%	102,153	15.1%	6,612	6.9%	95,541
衛生費	25,199	3.7%	-14,529	-36.6%	39,728	5.9%	9,899	33.2%	29,829
労働費	7,426	1.1%	-908	-10.9%	8,334	1.2%	-776	-8.5%	9,110
農林水産業費	36,811	5.4%	-4,748	-11.4%	41,559	6.1%	510	1.2%	41,049
商工費	11,967	1.8%	55	0.5%	11,912	1.8%	190	1.6%	11,722
土木費	93,912	13.9%	7,216	8.3%	86,696	12.8%	-5,840	-6.3%	92,536
警察費	37,187	5.5%	-606	-1.6%	37,793	5.6%	-1,733	-4.4%	39,526
教育費	172,225	25.4%	-2,963	-1.7%	175,188	25.9%	-1,760	-1.0%	176,948
災害復旧費	16,748	2.5%	9,842	142.5%	6,906	1.0%	3,777	120.7%	3,129
公債費	106,627	15.7%	4,418	4.3%	102,209	15.1%	6,279	6.5%	95,930
その他	24,337	3.6%	62	0.3%	24,275	3.6%	-495	-2.0%	24,770
歳出合計	677,844	100.0%	199	0.0%	677,645	100.0%	2,723	0.4%	674,922

3-2 歳出(性別別)

(単位:百万円)

区 分	平成24年度				平成23年度				平成22年度
	決算額	構成比	増減額	増減率	決算額	構成比	増減額	増減率	決算額
義務的経費	340,837	50.3%	715	0.2%	340,122	50.2%	4,559	1.4%	335,563
内 人件費	223,487	33.0%	-2,665	-1.2%	226,152	33.4%	-1,861	-0.8%	228,013
扶助費	10,860	1.6%	-1,034	-8.7%	11,894	1.8%	53	0.4%	11,841
記 公債費	106,490	15.7%	4,414	4.3%	102,076	15.1%	6,367	6.7%	95,709
投資的経費	138,648	20.5%	13,840	11.1%	124,808	18.4%	-3,819	-3.0%	128,627
うち 普通建設事業	121,901	18.0%	3,998	3.4%	117,903	17.4%	-7,594	-6.1%	125,497
うち 補助事業	51,496	7.6%	-1,570	-3.0%	53,066	7.8%	7,698	17.0%	45,368
うち 単独事業	42,793	6.3%	1,939	4.7%	40,854	6.0%	-13,780	-25.2%	54,634
その他の経費	198,359	29.3%	-14,356	-6.7%	212,715	31.4%	1,983	0.9%	210,732
内 物件費	23,389	3.5%	-4,744	-16.9%	28,133	4.2%	627	2.3%	27,506
補助費等	140,699	20.8%	2,571	1.9%	138,128	20.4%	5,294	4.0%	132,834
積立金	16,409	2.4%	-1,702	-9.4%	18,111	2.7%	-9,875	-35.3%	27,986
記 貸付金	7,211	1.1%	-8,633	-54.5%	15,844	2.3%	4,679	41.9%	11,165
その他	10,651	1.6%	-1,848	-14.8%	12,499	1.8%	1,258	11.2%	11,241
歳出合計	677,844	100.0%	199	0.0%	677,645	100.0%	2,723	0.4%	674,922

4 財政指標等

区 分	平成24年度		平成23年度		平成22年度
	決算値	増減値	決算値	増減値	決算値
財政力指数	0.53762	-0.00842	0.54604	-0.02789	0.57393
実質収支比率(%)	1.4	0.4	1.0	-0.5	1.5
経常収支比率(%)	94.9	-2.2	97.1	6.1	91
うち 人件費(%)	41.6	-2.5	44.1	1.7	42.4
補助費等(%)	23.0	0.8	22.2	1.6	20.6
公債費(%)	24.3	-0.2	24.5	2.6	21.9
実質公債費比率(%)	14.1	0.5	13.6	0.6	13.0

(単位:百万円)

区 分	平成24年度			平成23年度			平成22年度
	決算額	増減額	増減率	決算額	増減額	増減率	決算額
地方債現在高	1,308,561	71,222	5.8%	1,237,339	45,306	3.8%	1,192,033
積立金現在高	60,868	-5,068	-7.7%	65,936	-25,392	-27.8%	91,328

(注) 各数値の一部は、表内で計算を行っているため、端数調整の影響があります。